

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О преобразовании рабочего поселка Означенное Бейского района Хакасской автономной области Красноярского края в город областного подчинения

Преобразовать рабочий поселок Означенное Бейского района Хакасской автономной области Красноярского края в город областного подчинения, присвоив ему наименование — город Саяногорск.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 6 ноября 1975 года.

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 91 (638) • Суббота, 15 ноября 1975 г. • Цена 1 коп.

ЗДРАВСТВУЙ, САЯНОГОРСК!



На снимке: Саяногорск, растут кварталы.
Фото Г. КАНУННИКОВА.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Праздничное настроение сейчас у гидростроителей. Еще бы — теперь мы не просто строители Саяно-Шушенской ГЭС, но и горожане! Мы с гордостью говорим: наш город.

В связи с рождением Саяногорска мы попросили сказать несколько слов людей самых различных профессий.

В. СЕМЕНОВ, председатель постройкома ДСК: «К ложим к этому все силы, радости нашей примешиваетесь еще и гордость. Ведь именно наши строители на АТП: «Это здорово, что родился новый город! Город жилого дома возводится строителями. Жители всех трех поселков похожи в Черемушки. Бригады монтажников Вячеслава Дубовицкого, Юрия Масанова, отделочницы Таисии Кабаковой — кто сейчас на Саяно-Шушенской ГЭС не знает этих имен. И сегодня под их руками растут новые этажи, город становится прекраснее».

Н. СЕЛИВАНОВ, токарь УКБХ: «С радостью восприняла я известие о том, что наши поселки преобразованы в город Саяногорск. Пусть же растет и хорошает молодой сибирский город, счастливой ему судьбы».

А. ДУЮН, Т. ПОПОВА, архитекторы-маляры ЖКХ: «Когда узнали о рождении города Саяногорска, конечно же обрадовались. Горд, что в его возведении есть частичка нашего труда».

Ю. ТКАЧЕВА, работник технической библиотеки: «Несказанно рада за наши чудесные поселки, за наших людей. Новый город — это же замечательно! Быстро будут расти предприятия соцкультбыта».

Широкий шаг у наших славных будней.
Уверенно в грядущее идем.
Мы верили, что этот город будет.
И город есть! Сегодня он рожден.



На снимке: бригада Вячеслава Дубовицкого. Она вместе с другими первопроходцами начинала строить новый город.

Ноябрь 1967 года. Эта дата историческая. В честь 50-летия Великого Октября в бывшем поселке Означенное была заложена символическая плита под фундамент первого крупнопанельного дома (нижний снимок).

Фото М. Штыгашева.



ГОРОД НА ЕНИСЕЕ

ИНТЕРВЬЮ

В БЕСЕДЕ С СОБСТВЕННЫМ КОРРЕСПОНДЕНТОМ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЯРСКИЙ РАБОЧИЙ» А. УРМАНОМ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ХАКАССКОГО ОБЛИСПОЛКОМА В. А. УГУЖАКОВ РАССКАЗАЛ:

— На карте края, в Хакасии, появился еще один город. Эта радостная весть страны небывалую мощь воспринята гидростроителями — 6 миллионов 400 тысяч киловатт-часов электрическим подъемом. Еще троицергии. Строить сразу две гидростанции — народному хозяйству дело непростое. Коллектив гидростроителей будет быстро расти. А значит, будет расширяться и изыскатели, потом строители — и у старого поселка начнется новая жизнь.

Сегодня Означенное не узнать. Выросли новые жилые кварталы пятиэтажных домов, магазины, детские учреждения.

В черту нового города входят также поселки Майна и Черемушки. Они тоже обрели новые черты. Кстати, Черемушки выросли за годы строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Сегодня в Черемушках проживает уже несколько тысяч человек,

столько же прекрасные магазины, столовые, предприятия бытового обслуживания. Поселок построен в живописном месте, на берегу Енисея, в лесу. С каждым годом здесь все больше многоэтажных жилых домов. В городе Саяногорске сегодня проживает 22 тысячи человек. Он строится, трудится.

Самым крупным объектом здесь является Всесоюзная ударная комсомольская стройка Саяно-Шушенской гидростанции. В октябре нынешнего года гидростроители перекрыли Енисей. В обязательствах коллектива сказано, что подразделения стройки приложат все силы к тому, чтобы к открытию XXV съезда КПСС в станционную часть плотины уложить первый бетон. Работы по сооружению гидростанции идут с опережением графика. В 1978 году по плану надо дать электроэнергию первыми гидроагрегатами ГЭС.

С будущего года начнется сооружение второй гидростанции в Саянах — Майнской. Она необходима в cascade ГЭС верхнего Енисея. Саяно-Шушенская ГЭС будет иметь уникальную плотину, которая поднимется на высоту 245 метров. Де-

Саяногорск — город будущего. Над генпланом его сегодня работает Ленинградский научно-исследовательский институт проектирования гидростроительства. Саяногорск станет энергетическим центром создаваемого на юге Красноярского края Саянского территориально-производственного комплекса.

В добрый путь, молодой город Саяногорск!

НОВЫЙ ВЗЛЕТ СОРЕВНОВАНИЯ



АДМИНИСТРАЦИЯ, ПРЕЗИДИУМ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПОСТРОЙКОМА И КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС, ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД Н. КОВРЫГИНА, М. ПОЛГОРАНА, А. МИЛЮШКИНА И ЭКИПАЖА ЭКСКАВАТОРА С. КЛИМЕНКОВА, РАЗРАБОТАЛИ УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОКОРИТЕЛЕЙ ЕНИСЕЯ ЗА ПРАВО УКЛАДКИ ПЕРВОГО БЕТОНА В ЛЕВОБЕРЕЖНОМ КОТЛОВАНЕ КО ДНЮ ОТКРЫТИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС И ПОДНЯТИЯ ВЫМПЕЛА «СЛАВА ТРУДУ!».

ПОБЕДИТЕЛЯМИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ будут считаться бригады, смены, экипажи, шоферы автосамосвалов и комсомольско-молодежные коллектизы, принявшие повышенные социалистические обязательства в честь ХХV СЪЕЗДА КПСС, выполнившие следующие условия.

ДЛЯ БРИГАД, ЗАНЯТЫХ НА ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТАХ И СМЕН УКБХ:

выполнение принятых социалистических обязательств; выполнение норм выработки в натуральных измерителях при отличном качестве работ; наибольшая экономия материалов в натуральных измерителях;

сдача объектов или этапов работ в срок и досрочно; отсутствие в бригаде, смене несчастных случаев.

Кроме указанных показателей, при подведении итогов социалистического соревнования будут учитываться:

освоение и внедрение передовых методов труда и передача опыта другим бригадам, сменам, рабочим;

повышение общеобразовательного, экономического и квалификационного уровня членов бригады;

активное участие членов бригады, смены в движении за коммунистическое отношение к труду;

отсутствие нарушений трудовой и производственной дисциплины;

шефская работа в общежитиях, школах и дошкольных летних учреждениях;

активное участие в рационализаторской работе.

ДЛЯ ЭКИПАЖЕЙ ЭКСКАВАТОРОВ, КРАНОВ, ШОФЕРОВ АВТОСАМОСВАЛОВ:

выполнение принятых социалистических обязательств; наибольшее перевыполнение годовых директивных норм выработки, установленных для соответствующих машин (механизмов);

ежемесячное перевыполнение норм выработки, установленных для рабочих соответствующих профессий;

наибольшая экономия горючего (энергии) против установленных для данной машины (механизма) норм, а также экономия вспомогательных материалов;

отсутствие несчастных случаев, брака в работе;

отсутствие нарушений трудовой и производственной дисциплины, учитывается примерное поведение в обществе и быту.

Кроме указанных показателей, при подведении итогов социалистического соревнования будут учитываться:

применение передовых методов организации труда и обмен своим опытом с товарищами по профессии;

содержание в отличном состоянии машин (механизмов), четкое обеспечение работы и продление межремонтного периода машин (механизмов);

овладение смежными профессиями; повышение общеобразовательного, экономического и технического уровня; активное участие в движении за коммунистическое отношение к труду; активное участие в рационализаторской работе.

Порядок подведения итогов.

Руководители подразделений по согласованию с комитетами профсоюза и комсомола ежемесячно представляют материалы по соцсоревнованию в ОТИЗ строительства не более чем по трем бригадам, одной смене, трем экипажам по профессии и трем шоферам, выполнившим условия соцсоревнования и занявшим призовые места в своем коллективе. Материалы представляются не позже 10 числа следующего месяца.

Итоги соцсоревнования по строительству подводятся ежемесячно на совместном заседании администрации, президиума объединенного постройкома и комитета ВЛКСМ.

Установить следующие призовые места за право укладки первого кубометра бетона и поднятие памятного вымпела «Слава труду!»:

для бригад, занятых на строительных и монтажных работах — 3 места; для смен УКБХ — 1 место; для экипажей кранов — 3 места; для шоферов — 3 места.

Победителями в соревновании за право укладки первого кубометра бетона и поднятие вымпела «Слава труду!» будут признаны бригада, смена, экипаж, шофер, комсомольско-молодежный коллектив, которые займут наибольшее количество призовых мест с октября 1975 года по январь 1976 года включительно.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

Бригаде, смене, экипажу и шоферу, занявшим первые места за период соревнования, будет предоставлено право участвовать в укладке первого кубометра бетона, а комсомольско-молодежным коллективам, занявшим первые места, будет предоставлено право поднять вымпел «Слава труду!».

Все победители соцсоревнования будут занесены в Книгу почета строительства и отмечены различными формами поощрения.

Райса РОМАНОВА.

НА СТРОЙКЕ

Надстройкой, полной крику, гуду, стуку,—
Лишь молодое солнце заиграет —
Подъемный кран, как бы оратор руку,
Свою стрелу высоко простирает.
И неба утреннего жиценька синька,
Размешенная им, загустевает,
И крановщицы яркая косынка,
Как лепесток, все вьется и вьется взмывает.
К зениту! Но не все витать ей в небе:
К двенадцати, косынку сдернув ловко,
Спускаемся подумать и о хлебе.
Обед! Подруги ждут ее в столовке.
И замер кран, найдя, где притулиться.
И так застыл, слегка наклонно, косо,
Спит стоя. Так умеют спать матросы.
И красная стрела не шевелится.
То — клюв грядущего прекрасной птицы.
Пусть птица дремлет: полдень слишком жарок.
Но вот очнется, вскинется, взбодрится —
И в клюве привнесет нам свой подарок.

Лидия ИЛЬЮЩЕНКО.

* * *

Дала мне яблоки
знакомая,
Большие, пахнущие тонко,
И сразу сделалось
легко мне,
И захотелось петь
тихонько.
И улыбаться мокрым
кленам,
И говорить слова
хорошие,
И приютить котят
бездомных,
Дождем холодным
огороженных.
И я шагала под
деревьями,
Вверху плескалось небо
синее,
И пахла яблока
деревнею,
Далекой, дедовской,
рябиновой,
И мне подумалось,
что мало я
Тепла дарила людям
встречным:
То слов хороших не
хватало мне,
То не хватало в спешке
вечера...

А кто-то мерз в минуты
зябкие
И ждал шагов моих
устало...
И, может быть, хватило б
яблока,
Чтоб человеку легче
стало.

Александр ТИХОМИРОВ.

* * *

Ребята средь зелени
майской
Истошно друг другу орут:
— Колюнька, на пруд
Иловайский!
— Да ну... На
Самаринский пруд!
День будет, конечно,
счастливый...
Но так обгорит детвора,
Как будто старуха
с краивой
Гонялась за ними с утра!

Зам. редактора В. НАГАЙ.

В ГОСТЯХ У «СТРЕЖНЯ»

по решению Красноярской писательской организации с перед рабочими и инженерно-техническими работниками из управления основных сооружений строительства. Встреча прошла тепло и интересно. На память московским гостям монтажники преподнесли каски и дали пакеты романа лесничего Карловского лесничества Г. Батца, рассказы плотника В. Кобелькова, стихотворения А. Бродилова, В. Нагая, И. Стрельникова, рассказы и стихи учителя географии А. Козловского и других.

— Пусть это станет для вас своеобразным талисманом и постоянным напоминанием, что мы ждем от вас хорошую песню о нашей гидроэлектростанции, о Саянах.

— Постараемся выполнить ваш социальный заказ! — от имени своих товарищей заверила поэтесса Лидия Ильющенко.

Олеся ГРЕК, инженер штаба строительства Саяно-Шушенской ГЭС, руководитель лаборатории «Стрежень».

Писал письмо я ночью грозовою

Писал письмо я ночью грозовою,
Раскрыв оконко в проливенный мрак.
Ни лучика надежды за душою
Я не оставил, волю скжав в кулак.

Сухими, неподвижными глазами
Должно быть, долго на листки глядел,
А в небе розы красные срезали
Ножом сверкающим. И дождь летел.

Как будто гнев мой там, в кромешных тучах
Молекулы на атомы дробил
И вещества небес крушил и мучал.
Я так любил! Я так ее любил...

Тут громом грянуло во мне — Напрасно!
— Напрасно... — я, покорствую, шепнул.
И молнией все осветилось ясно —

Клен, туча, даже грома гул.

Слова мольбы и жалкого укора
Сгорели в сердце, как письмо в огне.
Да и гроза угомонилась скоро...
Робело утро тихое во мне.

Все ближе левый берег
яркий
И надпись на скале
седой—
Как будто точкой самой
жаркой
К нам повернулся шар
земной.
Три слова, как пароль,
вещают
(их суть светла и
горячая!),
Что здесь в дела мы
превращаем
Мечты и планы Ильича.
И вот таких строчек.

◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю.

Телефоны 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 2750, Зак. 91.